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L’élection de Donald Trump est selon vous pour [votre pays] :

ÉLECTION DE DONALD TRUMP

Pays
Une très 
bonne 

nouvelle

Une assez 
bonne 

nouvelle

Une assez 
mauvaise 
nouvelle

Une très 
mauvaise 
nouvelle

Bonne 
nouvelle

Mauvaise 
nouvelle

France 10% 15% 43% 32% 25% 75%

Allemagne 9% 12% 41% 38% 21% 79%

Royaume-Uni 10% 28% 35% 27% 38% 62%
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Plus précisément diriez-vous que chacune des conséquences suivantes de l’élection de 
Donald Trump vous inquiète beaucoup, assez, peu ou pas du tout ?

ÉLECTION DE DONALD TRUMP

Le retrait des Etats-Unis de la défense de 
l’Europe et du soutien à l’Ukraine 

La remise en cause par Donald Trump des accords 
internationaux sur le climat 

Pays Beaucoup Assez Peu Pas du tout

France 41% 27% 16% 16%

Allemagne 45% 25% 14% 16%

Royaume-Uni 41% 33% 17% 9%

Pays Beaucoup Assez Peu Pas du tout

France 49% 21% 16% 14%

Allemagne 51% 17% 16% 16%

Royaume-Uni 38% 30% 16% 16%

41%

41%

45%

27%

33%

25%

France

Royaume-Uni

Allemagne

Beaucoup Assez

38%

49%

51%

30%

21%

17%

Royaume-Uni

France

Allemagne

Beaucoup Assez
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Plus précisément diriez-vous que chacune des conséquences suivantes de l’élection de 
Donald Trump vous inquiète beaucoup, assez, peu ou pas du tout ?

ÉLECTION DE DONALD TRUMP

L’annonce par Donald Trump de la hausse des 
tarifs douaniers et de la guerre commerciale que 
cela peut entraîner 

L’évolution de la démocratie et des droits de 
l’Homme aux Etats-Unis 

Pays Beaucoup Assez Peu Pas du tout

France 25% 43% 26% 6%

Allemagne 32% 40% 22% 6%

Royaume-Uni 35% 39% 19% 7%

Pays Beaucoup Assez Peu Pas du tout

France 38% 24% 18% 20%

Allemagne 40% 30% 16% 14%

Royaume-Uni 30% 33% 20% 17%
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35%
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40%
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Royaume-Uni
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Donald Trump a annoncé vouloir imposer des droits de douane, c’est-à-dire une augmentation des taxes sur les 

produits qui arrivent aux Etats-Unis en provenance de pays étrangers (dont la Chine, le Canada et le Mexique, 

mais aussi le l’Europe et le Royaume-Uni). Cette décision vous paraît-elle… ?

ÉLECTION DE DONALD TRUMP

Pays
Tout à fait 
justifiée

Plutôt justifiée
Plutôt pas 
justifiée

Pas du tout 
justifiée

Justifiée Pas justifiée

France 12% 32% 36% 20% 44% 56%

Allemagne 4% 20% 41% 35% 24% 76%

Royaume-Uni 8% 30% 38% 24% 38% 62%
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Selon vous, le Royaume-Uni / l’Europe devrait-elle aussi augmenter ses droits de douane en représailles ?

REPRÉSAILLES UE

43%

45%

70%

42%

43%

20%

15%

12%

10%

Royaume-Uni

Allemagne

France

Oui c’est normal de répliquer à une mesure douanière agressive de la part des Etats-Unis en taxant les produits qui en proviennent

Non, cela provoquera une guerre commerciale dont tout le monde sera perdant

Vous ne savez pas
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En pensant à la montée du protectionnisme dans le monde et à l’augmentation des frais de douane, dites-moi si 

vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes (ou si vous ne savez pas) :

Cela va augmenter les prix des produits en [France/ Allemagne/ Royaume-Uni] 

CONSÉQUENCES DU PROTECTIONNISME

Cela va accroître les tensions internationales et un risque d’aggravation des conflits 

Pays
Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du tout 
d’accord

Vous ne 
savez pas

D'accord Pas d'accord

France 28% 54% 12% 2% 4% 82% 14%

Allemagne 33% 54% 9% 3% 1% 87% 12%

Royaume-Uni 28% 54% 8% 3% 7% 82% 10%

Pays
Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du tout 
d’accord

Vous ne 
savez pas

D'accord Pas d'accord

France 15% 41% 23% 10% 10% 56% 34%

Allemagne 32% 41% 18% 2% 7% 73% 20%

Royaume-Uni 21% 45% 15% 7% 12% 66% 22%
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En pensant à la montée du protectionnisme dans le monde et à l’augmentation des frais de douane, dites-moi si 

vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes (ou si vous ne savez pas) :

Cela va peser sur nos exportations et détruire des emplois en [France/ Allemagne/ Royaume-Uni] 

CONSÉQUENCES DU PROTECTIONNISME

Cela va permettre de mieux défendre les salariés de [votre pays] 

Pays
Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du tout 
d’accord

Vous ne 
savez pas

D'accord Pas d'accord

France 10% 45% 27% 6% 12% 55% 33%

Allemagne 29% 40% 23% 4% 4% 69% 27%

Royaume-Uni 15% 46% 17% 7% 15% 61% 24%

Pays
Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du tout 
d’accord

Vous ne 
savez pas

D'accord Pas d'accord

France 12% 32% 28% 18% 10% 44% 46%

Allemagne 2% 13% 52% 7% 26% 15% 59%

Royaume-Uni 7% 22% 32% 19% 20% 29% 51%
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Chacun des termes suivants évoque-t-il pour vous quelque chose de très positif, plutôt 

positif, à la fois positif et négatif, plutôt négatif, très négatif ?

COMMERCE INTERNATIONAL

Pays
Commerce 

international
Libre échange Exportation Importation Protectionnisme Droits de douane

France 43% 27% 76% 21% 45% 47%

Allemagne 83% 72% 79% 61% 8% 12%

Royaume-Uni 71% 76% 60% 40% 31% 21%

Total « positif » par pays
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Chacun des termes suivants évoque-t-il pour vous quelque chose de très positif, plutôt 

positif, à la fois positif et négatif, plutôt négatif, très négatif ?

Commerce international 

COMMERCE INTERNATIONAL

Pays Très positif Plutôt positif A la fois positif et négatif Plutôt négatif Très négatif Positif Négatif

France 9% 34% 44% 11% 1% 43% 13%

Allemagne 40% 43% 15% 2% 0% 83% 2%

Royaume-Uni 29% 42% 25% 3% 1% 71% 4%

Libre échange 

Pays Très positif Plutôt positif A la fois positif et négatif Plutôt négatif Très négatif Positif Négatif

France 6% 21% 44% 19% 11% 27% 29%

Allemagne 28% 44% 21% 4% 3% 72% 7%

Royaume-Uni 33% 43% 21% 2% 1% 76% 3%

© Etude iBanFirst sur le commerce international -Regards croisés des Allemands, des Britanniques et des Français – Janvier 2025



Chacun des termes suivants évoque-t-il pour vous quelque chose de très positif, plutôt 

positif, à la fois positif et négatif, plutôt négatif, très négatif ?

Exportation

COMMERCE INTERNATIONAL

Importation

Pays Très positif Plutôt positif A la fois positif et négatif Plutôt négatif Très négatif Positif Négatif

France 35% 41% 22% 2% 0% 76% 2%

Allemagne 39% 40% 19% 2% 0% 79% 2%

Royaume-Uni 20% 40% 33% 5% 2% 60% 7%

Pays Très positif Plutôt positif A la fois positif et négatif Plutôt négatif Très négatif Positif Négatif

France 3% 18% 52% 24% 3% 21% 27%

Allemagne 17% 44% 34% 5% 0% 61% 5%

Royaume-Uni 9% 31% 50% 9% 1% 40% 10%
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Chacun des termes suivants évoque-t-il pour vous quelque chose de très positif, plutôt 

positif, à la fois positif et négatif, plutôt négatif, très négatif ?

Protectionnisme

COMMERCE INTERNATIONAL

Droits de douane

Pays Très positif Plutôt positif A la fois positif et négatif Plutôt négatif Très négatif Positif Négatif

France 17% 28% 34% 15% 6% 45% 21%

Allemagne 2% 6% 27% 31% 34% 8% 65%

Royaume-Uni 10% 21% 42% 19% 8% 31% 27%

Pays Très positif Plutôt positif A la fois positif et négatif Plutôt négatif Très négatif Positif Négatif

France 15% 32% 38% 12% 3% 47% 15%

Allemagne 2% 10% 28% 42% 18% 12% 60%

Royaume-Uni 6% 15% 42% 26% 11% 21% 37%
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Et s’agissant plus précisément de [mon pays], diriez-vous que les règles du commerce 

international sont en général… ?

COMMERCE INTERNATIONAL

6%

27%

67%

47%

37%

16%16%

57%

27%

Plutôt à l’avantage [de mon pays] Plutôt équitables Plutôt désavantageuses pour [mon pays]

France Allemagne Royaume-Uni
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Pensez-vous qu’il serait possible de remplacer la plupart des produits provenant d’autre 
pays et que vous consommez par des produits provenant de [mon pays] ?

COMMERCE INTERNATIONAL

Pays
Oui très 

facilement
Oui assez 
facilement

Non assez 
difficilement

Non très 
difficilement

Facilement Difficilement

France 9% 46% 38% 7% 55% 45%

Allemagne 7% 24% 53% 16% 31% 69%

Royaume-Uni 8% 31% 51% 10% 39% 61%
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Dans les années qui viennent qu’est-ce qui vous semble préférable pour [votre pays] ?

COMMERCE INTERNATIONAL

25%

69%

72%

43%

15%

13%

32%

16%

15%

France

Allemagne

Royaume-Uni

Encourager le commerce international pour trouver des débouchés

aux entreprises de [votre pays], quitte à augmenter la concurrence dans [votre pays]

Limiter le commerce international et diminuer les produits et services que

 nous importons, quitte à augmenter le prix de certains produits.

Vous ne savez pas ce qui est le mieux
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Selon-vous à quoi faudrait-il veiller en priorité à l’avenir pour améliorer le commerce international ?

AVENIR DU COMMERCE INTERNATIONAL

Lutter contre les pratiques de concurrence 
déloyale (dumping, contrefaçon, etc.) 

70%

71%

79%

Allemagne

France

Royaume-Uni

Mettre en place des règles de commerce 
équitables entre tous les pays 

49%

53%

71%

Royaume-Uni

Allemagne

France

25%

28%

48%

Allemagne

Royaume-Uni

France

Renforcer les standards de protection des 
droits des travailleurs 

33%

47%

54%

France

Royaume-Uni

Allemagne

Simplifier les procédures administratives et 
douanières 
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Selon-vous à quoi faudrait-il veiller en priorité à l’avenir pour améliorer le commerce international ?

AVENIR DU COMMERCE INTERNATIONAL

Favoriser les partenariats commerciauxRenforcer les standards de protection de 
l’environnement

Faciliter les échanges monétaires entre les pays Faciliter l'accès des pays en développement 
aux marchés mondiaux

10%

11%

16%

Allemagne

France

Royaume-Uni

11%

21%

30%

France

Allemagne

Royaume-Uni

22%

25%

37%

Royaume-Uni

Allemagne

France

19%

29%

39%

France

Royaume-Uni

Allemagne
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Selon-vous à quoi faudrait-il veiller en priorité à l’avenir pour améliorer le commerce international ?
(Récapitulatif)

AVENIR DU COMMERCE INTERNATIONAL

Pays

Mettre en place des 
règles de 

commerce 
équitables entre 

tous les pays

Lutter contre les 
pratiques de 

concurrence déloyale 
(dumping, contrefaçon, 

etc.)

Renforcer les 
standards de 

protection des droits 
des travailleurs

Simplifier les 
procédures 

administratives 
et douanières

Renforcer les 
standards de 
protection de 

l’environnement

Favoriser les 
partenariats 

commerciaux

Faciliter les 
échanges 

monétaires entre 
les pays

Faciliter l'accès 
des pays en 

développement 
aux marchés 

mondiaux

France 71% 71% 48% 33% 37% 19% 11% 11%

Allemagne 70% 53% 25% 54% 25% 39% 10% 21%

Royaume-Uni 79% 49% 28% 47% 22% 29% 16% 30%
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Question posée uniquement au Royaume-Uni

C'est le 5e anniversaire du Brexit. Avec le recul, si la question de quitter l'Union européenne était posée à d'autres 

citoyens d'un pays de l'UE, leur conseilleriez-vous :

BREXIT 5 APRES – LE CONSEIL DES BRITANNIQUES
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NOTRE ADN, LA RIGUEUR SCIENTIFIQUE

L’identité de Cluster17 est la rigueur scientifique. Fondé par des universitaires et 

spécialistes de l’opinion, nous avons à cœur de produire des données de qualité. Cluster17 

est le résultat d’un travail en recherche et développement de plusieurs années qui a permis 

de créer un outil de sondages performant et une méthode d’analyse innovante testée 

auprès de dizaines de milliers de personnes sur l’ensemble du territoire. Cette approche 

repose sur une segmentation inédite de la société française en 16 groupes homogènes : les 

Clusters.

Fort de ce travail, Cluster17 s’est hissé sur le podium des meilleurs 

sondeurs à chaque élection depuis sa création en 2022.

                               Cliquez pour retrouver nos performances

https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/


NOS 7 ENGAGEMENTS

Cluster 17 s’impose des règles très strictes 

pour choisir ses panélistes et effectuer le 

tirage aléatoire des personnes qui 

constitueront son échantillon pour un 

sondage donné : taux de sollicitation, taux de 

réponse, tirage aléatoire...

Cluster 17 s’engage à appliquer les codes et les 

techniques des Etudes de marché et d’Opinion. 

Elle répond aux règles déontologiques des 

spécialistes des sondages et protège les droits 

de ses panélistes.

Sauf engagement contractuel spécifique, la durée 

de conservation des données personnelles dans le 

cadre d’un sondage est de 36 mois pour les 

enquêtes récurrentes et de 24 mois pour les 

enquêtes ad hoc.

Cluster 17 s’engage à des procédures de 

contrôle qualité à chaque étape d’une étude :

- Le questionnaire est rédigé en tenant 

compte des standards et normes 

professionnelles , il est rédigé et relu par le 

directeur des études puis envoyé au client 

pour validation finale.

- La programmation du questionnaire est 

testée par au moins trois personnes 

différentes avant son envoi.

Cluster 17 suit le terrain et la collecte de 

manière rigoureuse (lien unique, taux de 

participation, durée des réponses, 

comportement des répondants, contrôle des 

adresses IP des répondants, suivi des 

comportements des panélistes, cohérence 

des réponses,…).

Cluster 17 analyse les résultats en 

appliquant les méthodes statistiques en 

vigueur. Les résultats bruts sont 

systématiquement contrôlés et leur 

cohérence interrogée. Les résultats 

pondérés sont systématiquement 

contrôlés par au moins deux personnes 

qualifiées dont un quantitativiste confirmé.

Cluster 17 s’engage à appliquer les lois 

applicables en matière de protection de 

données personnelles. Elle a désigné en son 

sein un DPO (Data Protection Officer) et a mis 

en place un PIA (Privacy Impact Assessement) 

pour être constamment en conformité avec le 

Règlement Général sur la Protection de 

Données (RGPD). Pour plus de renseignements 

sur notre politique de protection de données:

https://cluster17.com/politique-de-

protection-des-donnees/



contact@cluster17.com

jean-yves.dormagen@cluster17.com


	S1
	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22


